

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Α. Μ. Δημητριάδης

Δεν είναι λίγοι που προσπάθησαν να ξεχωρίσουν την Διπλωματία από την Πολιτική αλλά δυστυχώς δεν τα κατάφερε κανένας. Γιατί είτε το θέλουμε ή όχι το ένα συμπληρώνει το άλλο και τα δυο μαζί ακολουθούν από αιώνες τώρα το δρόμο των μεγάλων συμφερόντων και γενικά της αδικίας των ισχυρών της γης έναντι των μικρών εθνών.

Βέβαια κάποια διαφορά μεταξύ τους ίσως να υπάρχει αφού η διπλωματία που είναι ο ρυθμιστής της πολιτικής ξέρει να εργάζεται στα σκοτεινά και κλεισμένων των θυρών έτσι που να ξεφεύγει της προσοχής της κοινής γνώμης, ενώ η πολιτική είναι αναγκασμένη να διεξάγεται στα φανερά και συνήθως αντιμετωπίζει αυστηρή κριτική, γι' αυτό την βλέπουμε κάποτε να αλλάζει τα λόγια της χωρίς βέβαια να αλλάζει τους σκοπούς της.

Όπως είναι γνωστό από χρόνια τώρα εις τας σχέσεις των εθνών υπάρχουν πάντοτε τα οικονομικά, τα φυλετικά, τα εθνικά και άλλα προβλήματα και βλέπουμε πάντοτε τους διπλωμάτες να επεμβαίνουν όχι για να λύσουν τα προβλήματα αυτά αλλά για να τα οδηγήσουν σε μεγαλύτερες διαφορές έτσι που να μπορέσουν οι ίδιοι οι διπλωμάτες να εξασφαλίσουν περισσότερα οφέλη για τους εαυτούς τους και τις χώρες τους. Όπως τους είδαμεν και τους εγνωρίσαμεν εμείς οι Κύπριοι αυτούς τους μεγάλους διπλωμάτες το μόνο που τους διέπει είναι η πανουργία και η επιτηδεϊότητα και το μόνο που ξέρουν να σερβίρουν είναι αι ψευδαισθήσεις και υποσχέσεις καθοδηγούμενοι πάντοτε από το γεγονός ότι τα μικρά πούλκρια δεν μπορούν να τα βάλουν με τους

αετούς έστω και εαν έχουν το δίκαιο με το μέρος τους. Γι' αυτό δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι ο διεθνής νόμος παραμένει ακόμη μια σκιά που δεν μπορεί να λύση τα διεθνή προβλήματα που μαστίζουν από χρόνια τώρα την ανθρωπότητα.

Δυστυχώς η απουσία ευθύνης προς τον άνθρωπον εξακολουθεί να είναι το μεγάλο χαρακτηριστικό που διέπει και καθοδηγεί τον ισχυρόν διπλωματία. Αι αποφάσεις και η συμπεριφορά της αντί να φέρνουν στον κόσμο την ειρήνη και τη δικαιοσύνη, φέρνουν στον κόσμο τα μίση και τους πολέμους. Και αυτό ενώ ο κόσμος αλλάζει συνεχώς οι άνθρωποι, τα μέσα, τα γεγονότα όλα αλλάζουν ενώ η διπλωματία και η πολιτική παραμένουν πάντα οι ίδιες.

Μένουν προσκολλημένες στην αδικία και την εξυπηρέτηση των δικών τους συμφερόντων. Αντί να ασχολούνται με το διεθνές δίκαιον και με τις πρόνοιες του Χάρτου των Ηνωμένων Εθνών για την διατήρηση της Διεθνούς Ειρήνης και την ευημερίαν όλων των λαών της γης, ασχολούνται και ενεργούν σαν μεγαλοεπιχειρηματίες για να εξασφαλίσουν οι ίδιοι περισσότερα κέρδη για τους εαυτούς τους.

Αυτά και άλλα πολλά είδαμε στο παρελθόν και ας διακηρύττουν ότι θα λύσουν το Μεσανατολικό που εκκρεμεί από πενήντα χρόνια, το Κυπριακό που εκκρεμεί από είκοσι χρόνια και άλλα πολλά προβλήματα που κάμνουν την ανθρωπότητα να ντρέπεται για τον εαυτό της και την κατάντια της.

Γι' αυτό το μήνυμα προς τους μεγά-